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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 1440:2016) vypracovala technická komise CEN/TC 286 Zařízení a příslušenství
pro zkapalněné uhlovodíkové plyny, jejíž sekretariát zajišťuje NSAI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do srpna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument spolu s EN 16728:20161 nahrazuje EN 1440:2008+A1:2012.

Tato evropská norma byla navržena pro odkazy do RID [1] a do technických příloh ADR [2].

POZNÁMKA Tyto předpisy jsou nadřazeny jakýmkoli ustanovením této normy. Je třeba zdůraznit, že
RID/ADR se pravidelně revidují v intervalech dvou let, což může vést k dočasnému nesouladu
s ustanoveními této normy.

Tato evropská norma se zabývá požadavky na periodické kontroly znovuplnitelných svařovaných
a pájených ocelových lahví na přepravu LPG.

Pro všechna ostatní konstrukční provedení lahví platí EN 16728:20161.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Hlavním cílem periodické kontroly znovuplnitelných svařovaných a pájených ocelových lahví na
přepravu zkapalněného uhlovodíkového plynu (LPG) je to, že po provedení zkoušek mohou být lahve



znovu uvedeny do provozu na další stanovené období.

Velký počet používaných běžných ocelových lahví na LPG vedl k vývoji alternativních způsobů
kontroly.

Tato evropská norma byla vypracována s cílem postihnout aktuální metodiku provádění periodické
kontroly lahví na LPG a je založena na rozsáhlých provozních zkušenostech.

Tato evropská norma se týká používání látek a postupů, které mohou být zdraví škodlivé, nejsou-li
přijata odpovídající opatření. Norma se vztahuje pouze na technickou použitelnost a nezbavuje
uživatele právních povinností vztahujících se k ochraně zdraví a bezpečnosti.

Ochrana životního prostředí je klíčovou politickou záležitostí v Evropě a kdekoli na světě a CEN/TC
286 ji řeší v technické specifikaci CEN/TS 16765 [3], která se má používat spolu s touto normou.

Při návrhu této evropské normy se předpokládalo, že prováděním jejích ustanovení budou pověřeny
odpovídajícím způsobem kvalifikované a odborně způsobilé osoby.

V případech vyžadujících posouzení se předpokládá, že tato posouzení budou prováděna odborně
způsobilými osobami, které absolvovaly školení zaměřené zejména na plnění těchto úkolů.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje postupy pro periodickou kontrolu a zkoušení znovuplnitelných lahví
na přepravu LPG s vodním objemem od 0,5 l do 150 l včetně.

Tato evropská norma platí pro svařované a pájené ocelové lahve na LPG s předepsanou minimální
tloušťkou stěny, které jsou navrženy podle EN 1442, EN 12807, EN 13322-1 nebo podle ekvivalentní
normy (např. vnitrostátních předpisů).

Tato evropská norma je určena pro použití u lahví, které splňují předpisy RID/ADR (včetně lahví
s označením „pí“) a také u existujících souborů lahví, které nesplňují předpisy RID/ADR.

POZNÁMKA Požadavky RID/ARD jsou nadřazeny požadavkům této normy v případě lahví, které tyto
předpisy splňují, včetně lahví s označením „pí“.

Tato evropská norma neplatí pro lahve trvale instalované ve vozidlech.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


